
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 16.11.15

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 16.11.2015

anwesend: Georg*, Roman*, Kenneth, Kevin, Benjamin*, Toni, Philip, Alisa, Lennart,
Ken*, Anja, Robert (ab 18:16), Daniel (ab 18:40), Judith (ab 18:50)
fehlend: Max (e)[Klavierunterricht]
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Hannah, Ronja, Felix, Nadine, Patricia, Johannes
Protokoll: Kenneth
Sitzungsleitung: Kevin

Sitzungsbeginn: 18:10

TOP 1: PROTOKOLLE

Das Protokoll vom 26.10.2015 wurde versandt und kann abgestimmt werden.

Wer ist dafür das Protokoll vom 26.10. anzunehmen?  6/0/5.→
Das Protokoll wurden angenommen.

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES

2.1 SAP

Es wurde ein kleiner Gewinn erwirtschaftet. In welcher Höhe ist noch unklar.

2.2 STUKO VOM 12.11.2015

Ohio-Master: Die TC wurde bei der Schwerpunktwahl zum Schwerpunkt PC/ThC zugeordnet, da
diese bisher nicht berücksichtigt bzw. nicht zugeordnet werden konnte. Als Abschluss wird in
Leipzig keine Publikation als Masterarbeit anerkannt. Noten aus Leipzig werden in Ohio nicht
anerkannt, nur die Leistungspunkte. Die Masterarbeit soll keine deutsche Zusammenfassung
am Ende erhalten. Als Kriterium wird der TOEFL-Test als Muss vorausgesetzt. Der nächste Ter-
min ist am 9.12.15 und am 13.01.16 um jeweils 17:00 Uhr.
Systemakkreditierung: Wir erfüllen laut Prof. Denecke alle Kriterien des Kriterienkatalogs. Pro-
bleme könnte es bei den SQ-Modulen geben, da nicht klar ist, was als interne und externe Sqs
zählt. Beispiel ist „Englisch für Chemiker“, da das scheinbar keine externe SQ ist, die für alle
zugänglich ist und somit ein Wahlmodul sein müsste. Es ist allerdings noch nichts entscheiden.
In den Rahmenrichtlinien wird ein Puffer von 10 LP für SQs vorgesehen.
Es wurde kurz über einen regelmäßigen Evaluierungstermin bzw. -rhythmus geredet, da ab
sofort jedes Modul aller zwei Zyklen evaluiert werden muss. Hintergrund ist die Akkreditierung
der Studiengänge der Uni.

2.3 FAKRA VOM 16.11.2015 

Aktuelle Zahlen unserer Erstis: Es sind 142 Bachelor- und 84 Lehramtserstis immatrikuliert.
Die Studiendokumente für den Ohio-Master wurden kurz besprochen. Diese werden vom Justi-
ziariat  der  Uni  geprüft,  damit  dann  in  Folge  der  Gremienweg eingeschlagen  werden kann
(Beschluss durch StuKo, FakRa, LSP etc.). 
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Es gibt einen Kriterienkatalog für die Einrichtung und Änderung von Studiengängen. Dieser
wird in der Dezembersitzung näher besprochen und es soll dazu eine Stellungnahme der Fakul-
tät geben.
Das Klickersystem wurde endlich bestellt. Es wird 2 Systeme geben. 
Für die Multimediaausstattung wird es neue Beamer und große Bildschirme für die Hörsäle und
Seminarräume geben. Es wurden ca. 100.000€ bewilligt, damit unsere Lehrräume besser aus-
gestattet werden. Es wird resultierend allerdings an anderen Stellen Kürzungen geben, die in
der Reparatur und Wartung anzusiedeln sind.
Das Paulinum soll voraussichtlich zum Dies Academicus 2016 fertig gestellt werden.
Es soll ab 2016 einen neuen zweijährigen Vertrag mit Elsevier geben. Der Vertrag ist ca. 30%
günstiger als das letzte Angebot, aber es fallen ca. 300 Zeitschriften weg.
Es gibt ein Zentrum für Medien und Kommunikation, das für moderne Lehrmethoden sorgen
kann. Es ist aber unklar, welche Leistungen erbracht werden.
Das INC (Institut für Nicht-klassische Chemie) wurde als Aninstitut der Uni bzw. der Fakultät
anerkannt.
Alma-Web soll ab März 2016 voll umgestellt werden für die Bachelorstudis der Chemie. Das
alte System wird allerdings zum Ende 2015 abgeschaltet. Dr. Buß ist gespannt.
Kürzungen: Das neue Rektorat soll laut dem aktuellen über die Sternchen-Liste entscheiden.
Laut Prof. Belder ist die Chemie, die Drittmittel-stärkste und erfolgreichste Fakultät der Univer-
sität. Er hat einen bösen Brief an das Rektorat geschrieben, das jedoch auf das neue Rektorat
verwiesen hat.
Ab März 2016 wird das Lüftungssystem im Hauptgebäude ausgetauscht. Der Prozess soll sich
über 2 Jahre hinziehen. Es fängt die OC an. Die betroffenen Praktika sollen laut Dr. Richter in
die vorlesungsfreie Zeit gelegt werden.
Vorstellung einer neuen Habilitandin: Dr. Fedorova möchte habilitieren und es wird am 14.12.
vor dem FakRa um 13:30 eine kleine Vorstellung.
Der Dies Academicus wird wie immer am 2.12. um 9:00 Uhr im ExpHS stattfinden. Den dies-
jährigen Fachvortrag wird Prof. Matysik halten.
Es wurden von der Fakultät an die Uni-Leitung der Bedarf an Computern gemeldet. Allerdings
wurde das von dem Prorektor Schwarz nur zur Hälfte zurückgegeben. Die andere Hälfte wurde
gebunkert für „schlechte“ Zeiten.
Exzellenzinitiative wird vorbereitet, damit die Uni sich bewerben kann. Allerdings sind sich die
ProfessorInnen der Fakultät über nichts einig. Lennart erklärt, warum beim letzten Mal die TU
Dresden den Zuschlag bekommen hat.
Prof. Belder gibt seinen Sitz in der StuKo aus Zeitgründen auf und Prof. Matysik wird seinen
Sitz übernehmen.

TOP 3: FINANZEN

Die Finanzverantwortlichen haben den notwendigen Papierkram erledigt, sodass jetzt der FSR
vollständig haushaltsfähig ist.
Wir sind liquide und können die Hälfte der Verluste der Erstifahrt tragen.

TOP 4: FSR-WEIHNACHTSFEIER

Ideen:  Bowling,  Eislaufen,  Eisstockschießen,  Paintball,  Laser-Tag,  Hallenfussball,  No-Limit,
Sachsen-Therme
Feierlichkeit: Es wird diskutiert, ob ggf. in Wahren in einer großen Wohnung gefeiert werden
kann.
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Wann: 15.12.2015. Alternativtermin der 14.12.2015.
Abstimmung: jeder hat maximal 2 Stimmen.
Paintball  1→
Laser-Tag  13→
Bowling  7→
Eiszeugs  3→
Hallenfussball  3→
No-Limit  10→
Sachsen-Therme  2→

Abstimmung zwischen Laser-Tag und No-Limit: jeder hat nur 1 Stimme.
Laser-Tag  12→
No-Limit  7→

Es wurde Laser-Tag gewählt. 

Kevin wird für den 15.12. Laser-Tag reservieren, als Alternative steht No-Limit (Beach-Volley-
ball und Bouldern) fest.
Für die Feierlichkeit findet in Judiths WG statt. Es gibt einen Kaufland in der Nähe, sodass wir
gemeinsam vorher einkaufen können.

TOP 5: WAFFELVERKAUF

Spendenziele: Elternhilfe für krebskranke Kinder,  AIAS (Studenten gegen Blutkrebs), Kinder-
hospiz Bärenherz

Abstimmung: jeder hat 1 Stimme.
Elternhilfe für krebskranke Kinder: 11
AIAS (Studenten gegen Blutkrebs): 0
Kinderhospiz Bärenherz: 7

Die Spendeneinnahmen gehen dieses Jahr an die Elternhilfe für krebskranke Kinder.

Wann: 7.12. ab 9:00 Uhr. Kevin erstellt ein Google-Doc. Orga: Alisa.

TOP 6: BUFATA/CHEMSA

BUFATA: 

19.11. bis 22.11. Es fährt niemand nach Wien.

CHEMSA: 

28.11. bis 29.11. in Freiberg. Abfahrt ca. 8:00 Uhr am 28.11.
Ken, Anja, Lennart, Philip, Toni, Kenneth, Ronja, Hannah, Patricia

Wahl des ChemSa-Jungbeauftragten: Philip wird vorgeschlagen:
Abstimmung: 9/0/0 → Philip wurde gewählt und nimmt die Wahl an.
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TOP 7: SONSTIGES

VERNETZUNG MIT DEN BIOPHARMS AM 26.11.:

Am 26.11. zur Sitzungszeit der BioPharms. Es kommen ca. 11 Leute mit.

STURA-SITZUNG AM 17.11.:

Es wird einen Antrag geben, der das Ziel hat das Stimmrecht der ReferentInnen abzuschaffen.
Lennart erklärt die Historie, wie es zu diesem Antrag kam. Hauptsächlich wird von den Antrag-
stellern bemängelt, dass es keine Trennung zwischen Legislative und Exekutive gibt und Refe-
renten viel zu entfernt von den Fachschaftsräten und den Studis entfernt sind und teilweise
nicht deren Belange einsetzen und keine Blick für das Alltagsgeschehen haben. Referenten sol-
len wie die GeFüs beratende Stimme haben und nur Entsandte haben Stimmrecht. Referenten
können sich dennoch von ihren Fachschaftsräten entsenden lassen, falls sie Stimmrecht erhal-
ten wollen.

Sitzungsende: 20:10

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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